

## Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre  
2 frt. Negyedévre 1 frt.  
Egy szám ára 10 kr.

## Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer  
9 kr. többszöri hirdetésnél  
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyílt-tér petit sora 12 kr.

## ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

## A lap

szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak  
ismert kezeztől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egyetlet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## Hölgyeink legszebb hivatása.

Nagyon gyakran emlegetik azokat a régi idöket, amikor még Magyarország téjjel, mézzel folyó meserország volt, amelyben — ha igaz — az emberek úgy szerették egymást, mintha csupa édes testvérek lettek volna. Emlegetik is, hogy ma alig akadunk nyomára annak a dárídós életnek.

Azokat a régi jó idöket most már hiába keressük! Eltűntek azok a sarkantyus csizmával együtt örökre! Emberek, szokások, viszonyok, erkölcsi és vagyoni állapotok megváltoztak.

Általános és jogos a panasz, hogy a vidéken bált, hangversenyt, egyleti és jótékony mulatságot, tombolát és színi előadást, közvacsorát gyakran rendeznek és az újságok tele vannak azoknak a neveivel, akik ezekben részt vesznek. És mégis: nincs társadalmi életünk! Ami van, az csak beteges láz! Rohanunk a saját veszedelmünkbe vakon, mint az esti lepke a gyertya lángba! Feledni akarjuk gondjainkat; reméljük, hogy elviselhetőbbé lesz egyik vállunkon az élet terhe, ha a másikra is rakunk valami czipelni valót.

A középosztály, amely a tulajdonképeni társadalmat van hivatva képviselni, elzárkózik, magának él, a saját belső bajaival bibelődik. Akik pedig ott rajzanak a felszínen: azoknak egy része csillogásra vágyik, a másik része meg viszont csak azért veti fel fejét a habok felett, hogy a lábai már a hináiban vergődnek a habok alatt.

A társadalmi élet legerősebb kapcsa: az összetartás. Ennek sok feltétele van. Úgy mint: egyenlő vagy legalább arányos műveltség, kölcsönös rokonszenv és egyéni függetlenség. Első feltétele mindazon által az összetartásnak mégis az, hogy ne járjon áldozattal! Ezt pedig napjainkban kikerülni nem lehet s ez épen a legfőbb baj!

Nálunk ugyanis minden társadalmi mozgalom pénzbe kerül.

Első az aláírási-ív, azután jó a varrónó, a ruhakereskedő, a czipész s a különféle szállítók egész sora következik. Mert a társadalmat érintő mozgó és előmozdító kérdések pénzügytől vagy bál rendezése nélkül szóba sem kerülnek.

Mire azután a mulatság napja gyönyörűen le-

## A „Zalamegye“ tárcája.

## Utazás egy elseje körül.

Ha felkeresnök most Farkas Dezsőt a Kőfaragó-utcai hónapos szobájában, nagy és szokatlan munkában találók. Fűt, tömi a kályhát.

A lobogó fény a kis szobát barátságos mosolylyal árasztja el. Maga Farkas is elégtelen igazgatja asztalán a rum, cukor, stb. közt a teljes működésben levő teaforraltól.

Bármelyik kalendárium-csináló megszegyenülve valáná be, hogy Farkas sugárzó arca, s körülte a hirtelen jölet pazar jelei hitelesebb bizonyítéka az elsejének, mint a naptár.

A nyitott kályha vörös tüze ép oda vetődik a falra, hol a szoba legtöbb része, egy kép lóg, melynek keretéből egy szénnel rajzolt alak készül kiugrani; ajkain mefeszítői guny, mintha mondaná: „Ismerem már ezt a jöletet, a lóbusz virága ehez képest örökélet.“ Ez a gunyolódás a legutóbbi hálátlanság a fentisztelt alak részéről saját megalkotója, Farkas iránt, ki enkezével és fantáziájával készítette a műzslés ellen folytatott hosszú, de sikeres harc után.

De csend! Az ajtóban kules fordul, s Dinnyés Dani, Farkasnak szobatársa, ront be a szobába. Majdnem még egyszer akkora, mint a kicsi Farkas, pedig határozottan fiatalabb.

— Szervusz Cinege Balambér! — ront neki Farkasnak s megrázza vállainál fogva, hogy az szólni is alig tud. — Urak vagyunk, Balambér, olyan urak, milveneket meg nem hordott hátán a föld, ez a vak csillag!

Ezzel eleresztette Farkast s egy marok finom szívart

áldozik: következik a kiábrándulás! A papa sok sört ivott; a mamának elrontotta a gyomrát a sok édes-ség; a kisasszonyok pedig halálosan rongyosra táncolták ötven forintos ruháikat és hetekre, sőt néha hónapokra visszavonulnak; mert a sok kiadást nem gyözik.

Ez a betegség! Nem tudunk többé azzal megelégedni, amink van. Magunkra aggatjuk a pávatollakat s úgy megyünk fel a hiúság vásárjára.

S ez a lázas versenyzés megöl minden egyértést!

A társas összejövetelek mintha álarcos-estélyek volnának, amelyeken senki sem köteles megismerni a másikat, ha nem akarja.

Volnánk csak eszesebbek, a gyarlóságok iránt kevésbé elfogultak és szívben-léleken műveltebbek; tudnók mérlegelni anyagi viszonyainkat, társadalmi helyzetünket s ne utánoznók a főváros pénzarisztokratáit: úgy bizonyára nem kellene a régi jó idök után sóhajtoznunk.

Számünznünk kellene a költséges szórakozásokat s ezek helyett az egyszerű, házi mulatságokat kellene meghonosítanunk társaséletünkben, ahol nem az üres csillogásra, hanem a valódi, szívélyes érintkezésre, ártatlan, kedélyes szórakozásra van fektetve a fösúly.

Ebben az esetben a társas összejövetelek a lélek balzsamává válnának. Mert tudjuk, hogy a legtöbb család nehéz munkával keresi kenyerét s a társadalmal tölük pénzállozatokat nem kívánhat. Így a társas együttélés örömei nem idötöltésül, hanem üdüléssül szolgálhatnak.

Sokat kellene foglalkozni azoknak a módoknak a feltárásával, amelyek által társadalmi életünk új lendületet nyerne.

De még ezekkel az általános dogmákkal sem gyógyítható a társadalom sebe!

Legjobb, ha minden egyes vidéken maga a helyi társadalom lesz saját bajának az orvosává.

Társas életünknek ujja alakításában hölgyeinkre vár a legszebb szerep. Ők vannak hivatva annak a magasztos feladatnak a megoldására, hogy a hiúságnak ebből a zsbivásarából egészséges társas életet teremtsenek.

Nem kell egyéb hozzá, mint egy kis önmegta-

dobva az asztalra, széket húzott maga alá. Aztán felretolta a teakészüléket és komoly arccal fordult Farkashoz.

— Balambér — így hivta mindig, urak vagyunk!

— Ezt már hallottam; — lihegte Farkas, ki még most sem tudta kipihenni az előbbeni szívélyes üdvözlést.

— Te, Balambér, tedd ki az asztalra a pénzedet, de mind! No csak tedd ki!

Farkas kirakta mind.

— Ez a fizetésem, ez a lakbérem.

— Százegetven forint 63 krajcár. Ez szép. Miért nem lettem én is hivatalnok! Egy ügyvédbojtár a sorsnak ezt a kiváló kegyét, a lakbért, nem ismeri. De mindegy már, térjünk a tárgyra. Kiteszem én is a pénzemet. Száztíz forint 20 krajcár. Ne kérdezd, homan vettem, tudhatod, hogy az ügyvédbojtárok pénz-forrásai kiszámíthatatlanok. — Van itt tehát kétszázötven forint.

Ennyi pénzünk még sohe volt! Tudod, pajtás, a gyámom, mikor Pestre eresztett, azt mondta, akár milyen sorsod lesz, pazarló ne légy. Körülbelül ezt predikálta Bochor tanár is az egyetemen, mikor azt mondta, hogy minden okszerű gazdálkodásunk alapja a számvetés. Eddig ezek az aranymondások réam nézve csak frázisok voltak; most itt az idő, hogy fontolóra vegyük; osszszuk be tehát úgy, hogy jussom is, meg maradjon is mindenre ebben a hónapban.

— Azt okosan teszzük.

— Tehát lakás, koszt, fűtés, mosás, stb. 70 frt. Azt hiszem, ennyi elég. De hát, a mint láthatod, — s itt egy tekintetet vetett végig magán Dinnyés — ezt az öltözetet is ki kellene cserélni, meg talán a teted is.

— Az is igaz.

— No, az megint 70 forint. Így marad még száztíz forint 83 krajcár; ezzel a pénzzel mi leszünk a legnagyobb urak ebben a hónapban az egész Kőfaragó-utcában.

gadás és a helyzetnek józan felismerése.

De ki vállalkoznék hölgyeink közül a kezdeményező szerepre? Valjon akadna-e olyan, aki e szép hivatást felismerve, annak magaslatára birna felemelkedni? Es ha szellemileg képes lenne erre a magaslatra emelkedni, rendelkez-e elég tekintélylyel, erkölcsi súlylyal? Bir-e elég lelki erővel, energiával szembe szállani a tömeg kicsinyes felfogásával, előítéleteivel?

Erős kérdések ezek. Ezeken török meg nem egyszer a legjobb akarat!

De amit egyesek meg nem tehetnek, megtehetik azt egyesült erővel!

A nőegyletek vannak hivatva ezen a téren a kezdeményezést kezükbe venni; mert hivatásszerűleg különben is társadalmi téren mozognak.

Egy, celtudatosan működő nőegylet mindig hivatva érezheti magát a társas életben arra, hogy a közszelemnek irányt adjon.

A tér készen áll a működésre, csak el kell foglalni!

Egészséges társaséletet teremteni a szétzilált helyett: ez hölgyeinknek legszebb hivatása!

## Az áruzsora ellen.

(A. É.) Napról-napra olvassuk azokat a sokszor igazán elrettentő híreket, melyek az ország szegényebb lakóinak helyzetét s az áruval és terményekkel üzött uszorának pusztításait leírják. Alig lehet kétség az iránt, hogy a baj egyes vidékeken, például Beregben és Máramarosban jóformán minden képzeletet fölülmut; de éppen ezért itt az ideje végül, hogy valamit tegyünk. Dicséret illeti Bereg főispánját, aki rábirta a kormányt arra, hogy az uszorások ellen a hivatalból való eljárást indítsa meg. Beregben az uszorások egy része, mihelyt hallott arról, hogy a hivatalból való eljárás küszöbön áll, azaz ellenük az adós feljelentése nélkül is megindítják a bünvádi keresetet, nyakra före sietett kiegyezni adósával. Ez fog történni máshol is, de ezzel a baj orvosolva még mindig nem lesz addig, míg nem teremünk olyan viszonyokat, melyek közt az uszora önmagától elpusztul és kivesz.

A törvényszék büntetheti és büntesse is a nép piócáit, de nincsen olyan kir. törvényszék, a mely az ezernyi paragrafus közt találna olyat, a mivel meggátolhatná azt, hogy a paraszt, a kinek nincs pénze, ne az uszorástól vegyen, ha máshol nem kap. Még kevésbbé tud a kir. ügyész segíteni azon, hogy egészséges verseny biányában a falusi szatócs az ő rossz és drága áruival, a

— Te a Kőfaragó-utca igen kicsiny, — szölt közbe Farkas, s mivel már rotyogni kezdett a víz a forralóban, sietve kereste elő a teát.

— Hát aztán mit akarsz ezzel a lábivvel, Balambér? Hahaha! Elsején — tea vacsora! Te igazán nem adsz semmit társadalmi állásodra. Nézd, kérlek, ebből a pénz-ből kiszakítottuk öt forintot s csapunk egy fölséges vacsorát. Te, ma a „Makkhetes“ ben töltött káposzta van véres hurkával!

— Pompás! De hát mi lesz akkor azzal a teával? — kérdé sajnálkozva Farkas.

— Majd megiszsa a balett. — Így hivta Dinnyés a szobaasszonyát, meg a lányát, mert ha együtt mentek, válóságos táncolás volt a járásuk, lévén az egyik a bal-, a másik meg a jobb lábára dőcögő.

A két cimora tehát telikabátot húzott, s miután a teát felajánlották a szobaasszonynak, elindultak a „Makkhetesbe“ a nagy estehez szabott önérzettel.

A vacsora reményen felül sikerült. A töltött káposzta csak bevezetésé törpült azok előtt, mik még kanibáli módon felemésztődtek. A finom bor is jócskán fogyott, így aztán elégtelen, de emelkedett hangulatban hagyták el a „Makkhetes“-t úgy féltiz felé.

— Ugy-e, nagyszerű volt?

— Valóban, én egészen meg vagyok elégedve. — felelte Farkas. — Most féltiz, meg kapuzás előtt hazakerünk.

Elindultak tehát hazafelé; de mikor a Madrid kávéház előtt mentek volna, Dinnyés megállítja Farkast.

— Balambér, urak vagyunk-e, vagy nem?

— Persze, hogy azok.

— No hát uri gyomor vacsora után fekete kávét akar. Gyerünk be.

Bemtek.

mint népiesen mondják, be nem csapja a parasztot. Itt a közigazgatási politikának tere nyílik meg, no meg a humanizmus is. Versenyt kell teremteni az uzsorás szaténak és annak, a ki potom áron vásárolja össze a paraszti termését, maga jólébe jut, kényelmesen él, míg az, aki fárad és izzadott, szinte éhen hal. A versenyt, másként, mint szövetekezési uton, megteremteni alig lehet.

Megelégedéssel jelenthetjük, hogy ebben az irányban a Magyar Gazdaszövetség, a melynek élén Károlyi Sándor gróf áll, megtette az első lépést. Kidalgozta a falusi értékesítő és fogyasztó szövetekezési alapszabályait s azokat a minap tartott közgyűlés el is fogadta. E mellett nehogy a falusi szövetekezések munkája rossz irányba tévedjen, központot is teremt, a melynek feladata lesz a falusi szövetekezéseket visszatartani a ballépésektől, őket tanácsal ellátni s köztük és a nagykereskedők s gyárosok közt létesíteni azt a kapcsolatot, a mely min d kettőnek csak előnyére fog válni.

Ugyanazok a kezek, melyek ez új szövetekezési mozgalmat indítják, közreműködtek a hitelszövetekezési hálózat megteremtésénél is. Ismerik tehát a dolog csinját-bíját s kellő biztosítékot nyújtanak arra nézve, hogy oly komoly munkáról van szó, melynél a siker elmaradni minden valószínűség szerint nem fog. A mozgalom vezetői közt ott van Desseswilly Aurél gróf, Bujanovics Sándor, Forster Géza, Zselénszki Róbert gróf és sokan a legjobbak közül. Azonban azt sem feledjük, hogy qui cito dat, bis dat, mert senki se biztosíthat bennünket arról, vajjon a jövő év nem lesz-e testvére a folyó esztendőnek és ha igen, hová jutunk akkor, ha idejében nem vetünk gátat a fölbujzó uzsorának, a mely legbiztosabban a nyomorban tenyészik?

### Szőlőinket miként tarthatjuk jó termőerőben?

Miként többi művelési növényünk: a szőlőtőke is évente trágyázást igényel. Az a trágyázási módszer, mely eddig divott, teljesen hibás. Ez a módszer abban állott, hogy szőlőinket három, illetőleg öt évenként trágyáztuk meg; ép ez okból úgy a termés esőkent, mint pedig a szőlő ellentállási képessége az időjárás káros behatásai ellen, ha a tőke egyik évben bővelkedik tápanyagokban, azután három, esetleg több esztendőn keresztül éhezik. Kérdés már most, mivel trágyázzuk szőlőinket?

**Istállótrágyával.** Az istállótrágya hatása a szőlőkben kitünő. Mindenki azonban, ki e kérdéssel foglalkozott, tapasztalásból tudja, hogy évenkénti istállótrágyázás hoz trágya készlete nem elegendő, azt neki és pedig meglehetősen magas árban, be kell szerezni, vagy pedig a trágyázás elmarad. E hibán úgy segíthetünk, ha jó trágya telepet készítünk és rendszeresen szuperfoszfátgyepet vagy 10-12% oldható foszforsavtartalmu szuperfoszfátot hintünk el az istállóban és a trágyatelepen a trágya közé. Ez által igen megjavítjuk az istállótrágyát. A benne elégtelen mennyiségben lévő foszforsavat a szuperfoszfát hozzáadásával emeljük; azonkívül a szuperfoszfát hozzáadásával hatásos voltát megtartja; a nitrogén és humuszvesztések jelentékenyen csökkennek.

**Zöldtrágyával.** Ez a módszer sem rossz. Szükséges azonban, miként az istállótrágyázással, a zöldtrágyázással is egyidejűleg valamilyen alkalmas műtrágyát alkalmazni.

Lehet végre a szőlőket teljesen műtrágyákkal megtrágyázni. A mesterséges trágyaszerek alkalmazásánál azonban különféle hibákat követtek el. Az egyetlen helyes módszer az, hogy a szőlőt nitrogénnel, foszforsavval, káliummal egyidejűleg egyszerre megtrágyázzuk; csakis ily teljes trágyázás részesíti a tőkét az összes szükséges növényi tápszerekben, melyeknek segítségével, gondos ápolást és jó időjárást feltételezve, hozhatja legnagyobb terméshozamait.

Kérdés már most, mily mesterséges trágyafélékben adhatjuk legcélszerűbben a foszforsavat, a káliumot és a nitrogént a szőlőnek? Hogy erre a kérdésre megfelelhessünk, nézzük meg a következő példát. Egy jó karban tartott szőlő évente ismétlődő 140 kg. nitrogént, 130 kg. káliumot és 50 kg. foszforsavat igényel-istállótrágyázást-hektáronként. Ha a tőkét csak istállótrágyában részesítjük,

— Te, Balambér, ez a fekete kávé még cigány muzsika mellett is elég józan ital, sőt nagyon is józan; még megszól bennünket a pincér, ha mi elsején is csak piccolót iszunk. Ne hozassak egy üveg bort?

— Nem bánom.

Ez a „nem bánom“ azután mindig sürűbben ismétlődött; úgy, hogy ha később Farkas egyet-egyet ráütött az asztalra, már öt-hat üveg is táncolt azon. Söt éjfél felé már maga Farkas is majdnem az asztalon táncolt.

Dinnyés, ki egyébként máskor a józan elemet szokta képviselni, most versenyt duhajkodott Farkassal; úgy látszik neki ma az aranymondások napja lévén, komolyan vette azt a tanácsot is, hogy a farkasokkal együtt kell ordítani. Túlharsogta még a bandát is, mely szakadatlanul huzta Dinnyésnek.

Mikor már Dinnyéstől egy jó esomó pénzt zsebre tett a cigány, oda alázatoskodott Farkashoz.

— Hát a nagyságos ur nótáját ne huzzuk el?

— Dehogyan nem! Huzzass Balambér te is! — vágott közbe Dinnyés.

— No hát huzd el! — intett egy nagyuri mozdulattal a táncoló Farkas. — Majd én előlélek, mert ti azt ugyse tudjátok — folytatta és egy nehezen sikerült lépéssel oda állt a cigányok elé és kezdte énekelni:

„Egy zsidó vett két libát:

Egy fehéret, egy tarkát.

Fene egye zsidáját,

Mért nem vett két egy formát!?”

Egy másik sarok asztalánál két Dob-utcai arisztokrata pipázott erősen és közbe tartlitzak. Az az csak az egyik tartlított, mert a másik helyett folyton Eckstein Arnold ur, a szenvedélyes kibic, szedte fel és ütötte ki a kártyákat. Csak még az hiányzott, hogy a pipát is kivegye a szájából és pipázzon is helyette, a mit — minthogy

teljes terméshozamok elérésére évente legalább is 250. métermázsa szükségeltetik hektáronként, a mi négy éven át hektáronként 1000 métermázsa istállótrágyának felel meg. A valóságban azonban ugyanazon terület a szokásos istállótrágyázás mellett csak 400 métermázst kap; ez okból hiányzik azután a 600 métermázsa istállótrágyában foglalt tápanyag mennyiség.

Wagner tanár a következő trágyakeveréket ajánlja áránt: / : 100 m<sup>2</sup> : /3 kg. 17%-os szuperfoszfátot, 170 kg. chlorkáliumot, 2 kg. kénsavas ammoniakot és 25 kg. chilisalétromot.

Barth tanár 50-50 tőkére a következő keveréket ajánlja: 25 kg. 16-17%-os szuperfoszfátot, 2 kg. kálium magnésziát, 2<sup>1</sup>/<sub>4</sub> kg. chilisalétromot.

Más háziak már kész és összekevert szőlő trágyát ajánlanak, melyekben 8-9% vízben oldható foszforsav, 12% kénsavas kálium, 2-3% ammoniak nitrogén és együtal 2-3% salétrom nitrogén foglaltatik. Ezen arány azonban nem okvetlenül mérvadó. Másfajta kész szőlőtrágyával, mely 50% vízben oldható foszforsavat, 8% könnyen oldható káliumot, 4% nitrogént; vagy 7% vízben oldható foszforsavat, 10% könnyen oldható káliumot és 2% nitrogént tartalmaz, és igen jó eredményeket értek el.

A nitrogént illetőleg valószínűleg nagyon célszerű azt nem csak chilisalétrom alakjában, hanem részben lassankint ható, vagyis szerves nitrogén alakjában adni szőlő alá. Annnyival is inkább, mivel újabbban tett kísérletek azt derítették ki, hogy ha a nitrogént szőlő alá lassan ható alakban adjuk, nemcsak a terméshozam lesz sokkal nagyobb, hanem a must cukortartalma is jelentékenyen szaporodik.

### A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.

I.

A cs. és kir. közös hadügyminiszterium különféle köznemű ruházati és felszerelési cikkek (bakancs, feleszima, dragonyos- és huszárszima, szjak, borjúk (háttárszjak), tölténytáska stb.) azon részének szállítása-ára, mely a magyar kisiparosnak tartatott fenn, pályázatot hirdet. Az irásbeli ajánlatok f. évi december hó 17 ikéig az ajánlattevőre nyelve illetékes hadtestparancsnokságnál nyújtandók be.

Mire az érdekelt iparosokat oly megjegyzéssel értesítjük, hogy a vonatkozó pályázati hirdetmény teljes magyar szövege a „Budapesti Közlöny“ című hivatalos lap f. é. november 9-iki számában jelent meg.

Sopron, 1897. évi november havában.

### A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

II.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur folyó évi október hó 26-án 63.309 sz. a. kelt értesítése alapján a szerb váltótörvénynek következő határozmányaira hívjuk fel érdekelteink figyelmét:

1. Az elfogadvány érvényességére nézve csupán az elfogadó aláírása nem elegendő; hanem az elfogadónak a váltó első oldalán névalírása felett sajátkezüleg még a „prio“ vagy „elfogadom“ szót kell rávezetni.

2. A férjnek formaszertint beleegyezése nélkül nevének aláírása érvénytelen, miért is a váltó mindenkor a férj által is aláírandó, még pedig a következő záradékkal: „Odobrocvam ovoj postupak moje zene“. — „Ezen jogügyletet nőmnek megengedem.“

3. a váltónak a férjes nő által harmadik személyre való forgatása esetén a férj engedélye a váltón a fenntebb említett módon szinte kiténtendő.

Mely, a mi váltótörvényünkől eltérő rendelkezések annál inkább szem előtt tartandók, mivel, az ezen rendelkezésekkel ellenkező módon vagy hiányosan kiállított váltók a szerb törvény értelmében érvénytelenek.

Sopron, 1897. évi november havában.

### A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

III.

New-Yorki cs. és kir. főkonzuli hivatalnok jelentése szerint a „Calmet Comp.“ new-yorki cég az említett fő-

arra külön paragrafus nincs — egy hűséges kibicből rossz néven se lehetne venni.

Ugy a hogy esendben folyt a tartli, csak mikor a nem játszó pipázónak kellett fizetni, tört ki mindig egy kis vihar. Hanem aztán mikor Farkas a liba nótát énekelte, a kibic magából kikelve csapta le az asztalra a kártyát. (Ép akkor tették tönkre a kvártját egy kvinttel.)

— Ez már szemthelenség, asztat én mondom!

— Micsoda szemthelenség? — horkant fel az ellenfele — csak nem hallgatom el a kvintemet?

— Eh, mit nekem kvint! Hanem ezek az órák mit énekliek itt egy antiszemit nóthát? Ez nem járja! Ezt én nem tűrök. Hol van a kávé?! — pattogott egyre a kibic.

— Kicsoda maga? — mordult feléje Farkas.

— Én Eckstein Arnold, könyvágens vagyok.

— No hát akkor mit lármáz, ez a nóta csak a libaágensre szól.

A közönség, meg a pincérek jót nevettek. A kibic is megszeldült.

— Az más, párdon, kérek bocsánat, — mormogta, miközben ellenfelének minden tiltakozása ellenére kivette a kártyát s kezdte bekeverni.

— Mit csinál mogo? Ezt a partit ki kell játszani. Én megnyerem.

— Mit nyerni mogo meg? Biztos benne? Ezt a partit megzavarták, ezt nem lehet kijátszani.

— Maga egy szemthelen kibic, takarodjék innén.

— Parancsoljon a mogo kibicének.

Szidták egymást, akáresak a bécsi rajxrában. Mikor már a pipaszár is emelkedett, Eckstein ur méltatlankodva hagyta ott az asztalt.

— Megnézem máskor, ha magával leülök játszani; — mondá és egyenesen oda ment Farkashoz.

konzuli hivatal ismételt figyelmeztetése dacára, körülbelül egy év óta kereskedelmi körözvényeket küld szét, melyben a new-yorki cs. és kir. osztrák magyar főkonzulátusra; mint referenciára hivatkozik.

Miután ezen hivatkozás csak csalárd szándékkal történhetik, figyelmeztetjük érdekelt köreinket, hogy nevezett cégnek nem áll jogában a főkonzulátusra, mint referenciára, hivatkozni.

Sopron, 1897. évi november havában.

### A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

### Helyi, megyei és vegyes hírek.

A Zala-egerszegi kaszinó évi rendes közgyűlést f. hó 11-én (szombaton) délután 5 órakor tartja saját helyiségében a következő tárgysorozattal: a számvizsgáló bizottság jelentése, az 1898 ik évi költségvetés megállapítása, az alapszabályok módosítása, tisztviselők s a választmány megválasztása, indítványok tárgyalása. A f. hó 3-ára egybehívott közgyűlést, a tagok az alapszabályokban előirt számmal nem jelenvén meg, nem lehetett megtartani, ennélfogva e másod ízben összehívott közgyűlés, tekintet nélkül a megjelenők számára, határozatképes fog lenni.

**Kitüntetés.** Lelékemelő szép ünnepély folyt le a sümegi kaszinónak nagytermében nov. 28-án, midőn Jankovich László gróf, Zalavármegye főispánja, feltűzte Darnay Kálmának, az országszerzte ismert részének, a koronás aranyéremkeresztet. Délélt 11 órára a kaszinónak nemzeti zászlókkal és szalagokkal szépen földiszított termében nagyszámu közönség jelent meg, melynek sorában a sümegi hölgyek, a város polgársága és a vidék intelligenciája élénk érdeklődéssel várta az ünnepély lefolyását.

A kiküldött küldöttség élén először Darnay Kálmán jelent meg diszmagyarban, majd nemsokára megérkezett vármegyének népszerű főispánja is, kiket a közönség zajos éljenzéssel fogadott. Az éljenzés lecsillapulván, Jankovich gróf főispán lelkes beszéddel ecsetelte a kitüntetés jelentőségét, melyből nemesak a kitüntetettre, hanem Sümeg városának és a vármegyének polgárságára is fény áradt.

Beszéde végeztével a közönség tüntető éljenzése közben feltűzte a szive mélyéig meghatótt Darnaynak a koronás arany érdemkeresztet. Ezután Lukovich Gábor dr., a kaszinó elnöke, tartott hatóság beszédet, melyben megköszönte főispánunknak, hogy személyesen fáradozott Sümegre, hogy érdemes polgárának a királyi kitüntetést meghozza s melatván Darnaynak érdemeit, lelkes szavakkal eltette vármegyénk főispánját. A közönség erre hoszasan tartó zajos ovációban részesítette a főispánt Az ünnepély után Jankovich László gróf többek kíséretében megzemlelte Darnay muzeumát s élénk érdeklődéssel időzött az ott fölhalmozott leletek között. Egy órákor fényes társaság gyűlt egybe újból a kaszinóban rendezett társas ebédre.

Az első felköszöntőt főispánunk mondotta, szivből fakadt szónoklatban eltetvén ő felségét s az uralkodó házat. A jelenvoltak állva hallgatták végig a felköszöntőt s viharos éljenzésben adtak kifejezést szeretetüknek a trón iránt.

Eitner Sándor Jankovich gróf főispánt eltette meleg, szivhez szóló beszédében, mire újra kitört a vonzalom kifejezése a szeretett főispán iránt. Nagy hatást keltett a következő szónok, Kellemen Károly dr. realiskolai igazgató, aki gyönyörű beszédében eltette Darnayt. Hasonló szép beszédben emlékezett meg Jenay Géza dr. ügyvéd a kitüntetett szőlőről. Füzik Gyula főszolgabíró a megjelent közönséget, Bánfi Alajos az ünnepély rendezőt, Füzik Gyulát és Mayer Istvánt, Barcza László Darnayt, ismét a főispán a város és vármegye közönségét eltették.

Még számos toászt hangzott el, melyek mind hozzájárultak a lelkes hangulat emeléséhez, amelyet még az a silány kiszolgálás sem tehetett tönkre, amelyben a vendéglős a társaságot részesítette. Darnay bizonyára egész életében megőrzi a szép ünnepély emlékét, a többi jelenvoltak pedig még sokáig szivből örömmel gondolnak vissza a bensőségteljes szép napra.

A jelenvoltak állva hallgatták végig a felköszöntőt s viharos éljenzésben adtak kifejezést szeretetüknek a trón iránt.

Eitner Sándor Jankovich gróf főispánt eltette meleg, szivhez szóló beszédében, mire újra kitört a vonzalom kifejezése a szeretett főispán iránt. Nagy hatást keltett a következő szónok, Kellemen Károly dr. realiskolai igazgató, aki gyönyörű beszédében eltette Darnayt. Hasonló szép beszédben emlékezett meg Jenay Géza dr. ügyvéd a kitüntetett szőlőről. Füzik Gyula főszolgabíró a megjelent közönséget, Bánfi Alajos az ünnepély rendezőt, Füzik Gyulát és Mayer Istvánt, Barcza László Darnayt, ismét a főispán a város és vármegye közönségét eltették.

Még számos toászt hangzott el, melyek mind hozzájárultak a lelkes hangulat emeléséhez, amelyet még az a silány kiszolgálás sem tehetett tönkre, amelyben a vendéglős a társaságot részesítette. Darnay bizonyára egész életében megőrzi a szép ünnepély emlékét, a többi jelenvoltak pedig még sokáig szivből örömmel gondolnak vissza a bensőségteljes szép napra.

A jelenvoltak állva hallgatták végig a felköszöntőt s viharos éljenzésben adtak kifejezést szeretetüknek a trón iránt.

Eitner Sándor Jankovich gróf főispánt eltette meleg, szivhez szóló beszédében, mire újra kitört a vonzalom kifejezése a szeretett főispán iránt. Nagy hatást keltett a következő szónok, Kellemen Károly dr. realiskolai igazgató, aki gyönyörű beszédében eltette Darnayt. Hasonló szép beszédben emlékezett meg Jenay Géza dr. ügyvéd a kitüntetett szőlőről. Füzik Gyula főszolgabíró a megjelent közönséget, Bánfi Alajos az ünnepély rendezőt, Füzik Gyulát és Mayer Istvánt, Barcza László Darnayt, ismét a főispán a város és vármegye közönségét eltették.

Még számos toászt hangzott el, melyek mind hozzájárultak a lelkes hangulat emeléséhez, amelyet még az a silány kiszolgálás sem tehetett tönkre, amelyben a vendéglős a társaságot részesítette. Darnay bizonyára egész életében megőrzi a szép ünnepély emlékét, a többi jelenvoltak pedig még sokáig szivből örömmel gondolnak vissza a bensőségteljes szép napra.

A jelenvoltak állva hallgatták végig a felköszöntőt s viharos éljenzésben adtak kifejezést szeretetüknek a trón iránt.

Eitner Sándor Jankovich gróf főispánt eltette meleg, szivhez szóló beszédében, mire újra kitört a vonzalom kifejezése a szeretett főispán iránt. Nagy hatást keltett a következő szónok, Kellemen Károly dr. realiskolai igazgató, aki gyönyörű beszédében eltette Darnayt. Hasonló szép beszédben emlékezett meg Jenay Géza dr. ügyvéd a kitüntetett szőlőről. Füzik Gyula főszolgabíró a megjelent közönséget, Bánfi Alajos az ünnepély rendezőt, Füzik Gyulát és Mayer Istvánt, Barcza László Darnayt, ismét a főispán a város és vármegye közönségét eltették.

Még számos toászt hangzott el, melyek mind hozzájárultak a lelkes hangulat emeléséhez, amelyet még az a silány kiszolgálás sem tehetett tönkre, amelyben a vendéglős a társaságot részesítette. Darnay bizonyára egész életében megőrzi a szép ünnepély emlékét, a többi jelenvoltak pedig még sokáig szivből örömmel gondolnak vissza a bensőségteljes szép napra.

A jelenvoltak állva hallgatták végig a felköszöntőt s viharos éljenzésben adtak kifejezést szeretetüknek a trón iránt.

Eitner Sándor Jankovich gróf főispánt eltette meleg, szivhez szóló beszédében, mire újra kitört a vonzalom kifejezése a szeretett főispán iránt. Nagy hatást keltett a következő szónok, Kellemen Károly dr. realiskolai igazgató, aki gyönyörű beszédében eltette Darnayt. Hasonló szép beszédben emlékezett meg Jenay Géza dr. ügyvéd a kitüntetett szőlőről. Füzik Gyula főszolgabíró a megjelent közönséget, Bánfi Alajos az ünnepély rendezőt, Füzik Gyulát és Mayer Istvánt, Barcza László Darnayt, ismét a főispán a város és vármegye közönségét eltették.

Még számos toászt hangzott el, melyek mind hozzájárultak a lelkes hangulat emeléséhez, amelyet még az a silány kiszolgálás sem tehetett tönkre, amelyben a vendéglős a társaságot részesítette. Darnay bizonyára egész életében megőrzi a szép ünnepély emlékét, a többi jelenvoltak pedig még sokáig szivből örömmel gondolnak vissza a bensőségteljes szép napra.

A jelenvoltak állva hallgatták végig a felköszöntőt s viharos éljenzésben adtak kifejezést szeretetüknek a trón iránt.

Eitner Sándor Jankovich gróf főispánt eltette meleg, szivhez szóló beszédében, mire újra kitört a vonzalom kifejezése a szeretett főispán iránt. Nagy hatást keltett a következő szónok, Kellemen Károly dr. realiskolai igazgató, aki gyönyörű beszédében eltette Darnayt. Hasonló szép beszédben emlékezett meg Jenay Géza dr. ügyvéd a kitüntetett szőlőről. Füzik Gyula főszolgabíró a megjelent közönséget, Bánfi Alajos az ünnepély rendezőt, Füzik Gyulát és Mayer Istvánt, Barcza László Darnayt, ismét a főispán a város és vármegye közönségét eltették.

Még számos toászt hangzott el, melyek mind hozzájárultak a lelkes hangulat emeléséhez, amelyet még az a silány kiszolgálás sem tehetett tönkre, amelyben a vendéglős a társaságot részesítette. Darnay bizonyára egész életében megőrzi a szép ünnepély emlékét, a többi jelenvoltak pedig még sokáig szivből örömmel gondolnak vissza a bensőségteljes szép napra.

A jelenvoltak állva hallgatták végig a felköszöntőt s viharos éljenzésben adtak kifejezést szeretetüknek a trón iránt.

Eitner Sándor Jankovich gróf főispánt eltette meleg, szivhez szóló beszédében, mire újra kitört a vonzalom kifejezése a szeretett főispán iránt. Nagy hatást keltett a következő szónok, Kellemen Károly dr. realiskolai igazgató, aki gyönyörű beszédében eltette Darnayt. Hasonló szép beszédben emlékezett meg Jenay Géza dr. ügyvéd a kitüntetett szőlőről. Füzik Gyula főszolgabíró a megjelent közönséget, Bánfi Alajos az ünnepély rendezőt, Füzik Gyulát és Mayer Istvánt, Barcza László Darnayt, ismét a főispán a város és vármegye közönségét eltették.

tán megüresedett városi irnoki állásnak választás után való betöltése képezi.

**Megegyei közgyűlés.** Zalavármegye törvényhatósági bizottsága decemberi közgyűlését f. hó 13-án tartja. A tárgyszorozatba felvett 57 tárgy közül felemlítjük a következőket: A közigazgatási bizottság választott tagjai közül kilépő új tagok választása; a bíráló bizottságnak az 1898. évre megalakítása; az Alsó-Lendvától Regedéig, valamint Nagykanizsától Alsó-Lendváig tervezett vasút építési költségeihez törvényhatósági hozzájárulás megszavazásának kérése; miniszteri leirat a közigazgatási bizottság által kért két arvaszéki ülnöki állás rendszeresítése, esetleg ideiglenes munkaezretek alkalmazása tárgyában; a mezőgazdasági szabályrendeletek elkészítésére kiküldött bizottság javaslata; A-Lendva n.-községnek vásár és piac rendezési szabálytervezete jóváhagyás végett bemutatott; a balaton-füredi Erzsébet szerzetesház igazgatóságának kérvénye az intézet segélyezése iránt.

**Csáktornya képviselőtestülete** november 29-én tartott rendkívüli ülésén Petrics Ignác városbíró indítványára egyhangulag elhatározta, hogy részt vesz a maga érdekében, részint közadakozás útján a költő Zrínyi Miklósnak, kének élete és működése Csáktornyaival oly szorosán összefügg, szobrot emel s hogy ezen határozat mielőbbi dűlőre jusson, rőktön bizottságot választott, mely ezen ügyet a kezébe vegye. Ugyancsak elhatározta, hogy Csáktornyaéhoz tartozó külső községekben felállítandó kisdudorú intézet részére lakber címén évenként 200 forint tesz elővívót, hogy a mielőbbi felállításnak misem álljon útjában, mert a helyiség megajánlásától tette függővé a tanügyi kormány az óvodai személyi járandóságainak magára való vállalását és az ovoda felszerelését.

**A zala-egerszegi közéleti iskolaszék** november 29-én Szigethy Antal elnök elnöke alatt ülést tartott, amelyen örömmel vette tudomásul Réchi Gábor polgári leányiskolai tanárnak a beszercebányai állami felsőbb leányiskolához rendes tanárrá történő kinevezését; egyúttal neki a polgári leányiskolánál kilenc éven át teljesített buzgó működéséért jegyzőkönyvileg fejezte ki elismerését s mint több éven át iskolaszéki jegyzőnek, köszönetét nyilvánította. Az iskolaszék jegyzője Bódy Józsefet, a tantestület új képviselőjét, választotta meg. A polgári fiú- és polgári leányiskola új tantárgy felosztását és órarendjét, amelyet a tantestület nevében az intézet igazgatója terjesztett be, jóváhagyólag tudomásul vette. A polgári fiú- és polgári leányiskola 1897/8-ik tanévi, a s. tanfelügyelőség által jóváhagyott s innen visszaküldött költségvetése mihez tartás végett az intézet igazgatójának kiadatott.

**Megegyezési tag választás.** A nagy-kapornaki választókerületben elhalálozás folytán megüresedett megyebizottsági tagsági állásra a pótválasztás alkalmával Pálffy László szolgabíró választott meg.

**Köszönetnyilvánítás.** A zala-egerszegi népkönyha részére Kende Lajos úr (Bonczódföld) két zsák burgonyát volt szíves küldeni, mely adományért köszönetét fejezi ki az elnök.

**Gyász-hír.** Vettük a következő gyászjelentést: A nagy-kanizsai közéleti elemi népskola tanító-testülete mely fájdalommal jelenti szeretett kartársának, Tóth István népskolai tanító- és ipariskolai igazgatójának, élete 55-ik, tanítói működésének 33-ik évében, 1897. december 2-án déli 12 órakor bekövetkezett gyászos elhunytát. Temetése december 4-én délután 4 órakor lesz Petőfi-utcai saját házából. A gyászistentisztelet, a tanító-testület részéről, december 4-én 9 órakor fog tartatni a róm. kath. pleb. templomban. Nagy-Kanizsa, 1897. december hó 2. Béke lengyen porai fölött!

**Kerékpározók figyelmébe** ajánljuk, hogy a városi rendőr kapitány a 42.159/V. számú belügyminiszteri rendelet 2. §-ában foglalt jogánál fogva Zala-Egerszeg város

— De nem kell bizony kidobni, — tiltakozott Farkas — hanem meg kell motozni, el kell tölteni a pénzt!  
— Meg kell hát motozni a zsebmetézőt, kiabálta most mindenki. Neki is estek; hiába tiltakozott Eckstein ur, kimotózták alaposan. Előkerült egy zsebkés, egy makk díszlő, meg egy piros felső, csak pénz nem volt sehol.  
— Nincs nála a pénz; — jelentette ki egy fiákeres, ki a motózást végig eszelekedte.  
— Fel kell fejteni a cipője talpát, hátha oda varrta, — böleselt egy elázott mesterlegény — finánc vótam, ismerem az ilyen jó madarakat,  
— Micshoda kolossal egy szomárság! Hogy varrhattam volna oda. Sülyedjek el, ha én elloptam egy krajcárt is. Micsoda eljárás, így megtámadni engem? Ki vagyok én?! — kiabált mindjebban Eckstein ur, kibem kezdett már a pezsgő ágaskodni. — Thalán nem is volt pénze, most így okhor a cseh elül menekülni?  
— Fogd be a szádát, zsidó! Van itt pénz, ha ott nincs! s ezzel kivágta a tárcáját Dinnyés, de amint kihuzta belőle a bankó csomót, valami átnyilalt az agyán s oda szólt Farkasnak.  
— Te, hiszen nálam van a pénzed, még otthon összetettük; nem emlékszel rá?  
Farkas egyszerre józan lett és csendes; leült s rá se nézett többet Eckstein urra. A közönség azonban ekkor Eckstein pártjára állt.  
— Hát minek bántják a szegény embert, mikor ártatlan; ez igazán nem járja.  
— Ugy-e, hogy disznóság, szemthelenség; föl fogok jelenteni a rendőrségnek! — tört ki a bátorság teljes erővel a könyvágensből.  
Itt-ott hallatszott már:  
— Ki kell dobni őket, mit hencegnek; bizonyosan jóságosok. Dobjuk ki!  
A helyzet fenyegetővé vált. Nép szava Isten szava. Különösen a fiákeres, az előbbeni motozó mutatkozott nagyon harcra késznek.  
— Balambér, kotródjunk, mert még röplüni fogunk. Én fizetek.

utcaim országos és heti vásárai napjain a kerékpározást betiltotta. A kapitányi hivatal ezen rendelete ellen vétők a hivatkozott miniszteri randolet értelmében szigorúan fognak büntettetni.

**Gazdasági önszegélyező szövetkezet.** A gazdasági Önszegélyező szövetkezet Nagy-Kanizsán a Zalamegyei gazdasági takarékpénztár részvénytársaság helyiségében alakuló ülését a tagok élénk részvétele mellett november hó 27-én tartotta Hertelendy Bélának, mint a Zalamegyei gazdasági takarékpénztár elnökének, elnökele alatt. A felolvastott alapszabályokat a jelen voltak egyhangulag elfogadván, áttértek a választásra, melynek eredménye: Hertelendy Béla elnök, Faics Lajos alelnök. Knortzer György ellenőr, Igazgatósági tagok, Csoka Ferdinánd, ifj. Faics Lajos, Görtner Vilmos, ifj. Hegedűs László, Klein Ignác, Ledovszky Ernő, Loendy Arnold, dr. Lőke Emil, Österreicher Bernát, dr. Rátz Kálmán, Reichenfeld Ede, Rothschild Zsigmond, ifj. Samu József, Halphen Mór, dr. Szigethy Károly, Tivolt János, dr. Tripammer Rezső, Ujváry Géza. A felügyelő bizottság tagjai: Pálffy Alajos, Rotschild Samu, Schmidt Frigyes. A befizetéseket január hó 3-án kezdik meg.

**A zala-egerszegi kereskedő ifjak önképző egylete** f. hó 12-én d. u. 3 órakor tartja rendes tisztújító közgyűlést, melyre az egyesület tagjai tisztelettel meghívottak. Tárgy: 1) Elnöki beszámoló. 2) 1898. évi költségvetés. 3) Pénztári jelentés. 4) Indítványok. Z. Egerszeg, 1897. november hó 26-án Balassa Benő, az egylet elnöke.

**Nagy hajtovadászatot** rendeztek Zierer Vilmos mikosdi és Klein Lipót zalabéri urodalmának vadászterületén a minap. Mikosdon 11 óz, 705 nyul, 110 fácán és 40 fogoly esett zsákmánnyul, — míg Zalabéren 208 nyul, 3 óz, 45 fácán, 18 fogoly, 1 róka és egy vadmacska került hajtás alá. Kedélyes vacsorával fejezték be Nimród hős fia az eredményben gazdag vadászatot.

**Iparosok segélyezése.** A keszthelyi ipartestület e hó végén fogja kiosztani néhai Unterberger Ferenc volt keszthelyi lakos által elszegényedett iparosok segélyezésére tett 22 ezer forintos alapítványának az évi ezer forintot tevő kamatait. A segélyezések 100, 50 és 25 forintos részletekben adatkak ki az erre érdemeseknek tált iparosok segélyezésére.

**Névma-nyarítás.** A m. kir. belügyminiszter *Kohn Mór* (Schütz Sándor zala-egerszegi kereskedő alkalmazottja), valamint kiskőrői Józsa, Janka és Misi gyermekei vezetteknek *„Kovács“-ra* kért átváltóztatást 110.968 sz. a. kelt rendelettel engedélyezte.

**Magánvizsgálat.** A zala-egerszegi polgári fiú-iskolánál a karácsonyi magánvizsgálat f. hó 11-én (szombaton) tartatik és pedig délelőtt az írásbeli és délután a szóbeli vizsgálat.

**Népkönyha Keszthelyen.** Gróf Festetics Tassilóné nemeskeblűségű folytán a népkönyha folyó 1-én újból megnyitott Keszthelyen. A grófnő felkérése folytán a népkönyha vezetését az irgalmas nővérek vállalták magukra. Naponként 25—30 felhőt és ugyanannyi, a tanyákról bejáró iskolás gyermek részesül a nemeslelkű grófnő intézkedéséből 3 hónapon át meleg ételben.

**Hátrálékos elfizetöinket** — tekintettel az év végének közeledtére — tisztelettel felkérjük, sziveskedjenek hátrálékaikat mielőbb lapunk kiadóhivatalába beküldeni.

**Vadlud helyett embert lött.** Kovács Lajos szentmihályi pusztai urodalmi család f. hó 1-én délután a gazdaság körül legeltette marháit. Hideg lévén, egy árokba húzódtott és szűrével betakarozott, csak fekete kalapja látszott ki az árokból. Malkovics József majorosgazda vadludakra vadászott s aint a sűrű nádasból a síkságra érve körülnézett, megpillantotta a bojtárnak fekete kalapját. Azt hitte, hogy vadlud, és óvatosan igyekezett melléje férközni s mikor már jól megközeleltette, célba vette s rálőtt. Alig dőrdült azonban el a lövés, nagy sikoltással ugrott föl a fiú, mert a lövés fején s arcán

— És Dinnyés úgy tön, mint mondá: fizetett, de rettenetesen, mert bor, pezsgő szép mennyiségben fogyott; sőt még egy márvány asztalt is meg kellett fizetni, mit Eckstein a motozás közben rugott föl. Aztán szedték a sátorfát.

Tünődve mentek egyik utcából a másikba, valóságos célnélküli barangolást kezdtek. Közbe-közbe betértek egy-egy kávéházba, nagyokat ittak likőrből, konyakból annak az öröme, hogy mégse lopták el a Farkas pénzt.

Tudja Isten, hol, hol nem fordultak meg már, mikor úgy hajnali öt óra után egy üllői-uti lutris trafik előtt álltak meg tanakodva és mogva.

— Mennyi pénzed van neked, Balambér?  
— Nálam van a pénz, nekem nincs, talán 25 krajcár van a zsebemben.

— Nekem meg harminc.  
— Hát a többi hol van? — kérdi ijedten Farkas.  
— A „Madrid“ kávéházban, meg tudom is én hol. Farkas meg volt semmisülve, egyszerűen tökéletes józan lett. Lesujtva nézett Dinnyésre.

— Mit csinálunk most?  
— Add ide azt a huszötöt krajcárt, hozzá teszem az enyimet is és megteszszük itt a lutriban.  
— Dehogya adom, legalább dohányra való legyen.  
— Boiand vagy te Balambér, akkor hát megteszem magam; — mondta és bebotozkált Dinnyés a boltba megtenni a harminc krajcárját.

— Most pedig gyereünk haza aludni, én addig föl se kelek, míg ki nem huzzák a ternómat.  
— Hallod Dani, ez kuruc állapot, még ebédre sincs pénzünk.

— Eh, hol van még a dél! Gyere most csak haza. Haza mentek, lefeküdtek, el is aludtak szépen.  
De egyszer csak elkezdett a lelkiismeretnél is érebb valami: az éhség Farkas gyomrában monologizálni. Ez aztán nem hagyta aludni; felkelt.

— Dani, kelj fel! Feltizenkettő, mi lesz az ebédvel. Valahonnan pénzt kell szerezni.

érte és nyomban ismét összerogyott. Az ügyetlen Nimród halálra ijedten rohant hozzá, kimosta sebeit és gyorsan orvosi ápolás alá vettette. Gondos kezelés mellett kiheverheti sebeit.

**A locomobil- és cséplőgépezet tanfolyama** az állami ipariskolánál (Budapest, VIII. ker. Népszínház-utca 8. sz. a.) január hó 2-án nyílik meg s április hó 10-ig tart. *E tanfolyamon a gőzmozgony (locomobil) és a különböző cséplőgépek szerkezete és kezelése fog taníttatni.* Tanulókat felvétetnek a 18. életévüket betöltött, irni és olvasni tudó önálló lakatosok, kovácsok s a különböző gépgyárak főb munkásai, továbbá gazdatisztek, birtokosok, géptulajdonosok. A belépők erkölcsi bizonyítványt tartoznak előmutatni, a nem önálló munkások ezen kívül, ha munkában állanak, a munkaadótól kiállítandó munkabizonyítványt, ha nem állanak, munkakönyvüket tartoznak beonyjtani. A tandíj 8 forint, a mit előzetesen a beiratkozás alkalmával kell lefizetni. A beiratások f. évi december hó 15-étől, december hó 29-ig tartatnak az intézet helyiségében. Vidékiek a tandíj beküldése mellett levélben is iratkozhatnak. A vidékről jövő tanulóknak január 2-ig nem szükséges személyesen megjelenni az intézetben.

**Színészet.** Báródy Károly színigazgató mult vasárnap fejezte be Keszthelyen előadásai sorozatát s hétfőn társulatával Marczaliba utazott, ahol 10—12 előadást fog adni s azután téli állomáshelyére, Kaposvárra utazik. Az utolsó 3 előadás ritka művelőzetet nyújtott a keszthelyi közönségnek. Ez előadások folyamán Kalkáné Hegyesy Mari a budapesti nemzetiszínház kitűnő művésznője vendégszerepelt. Hegyesy Mari a keszthelyi közönség valóságosan bálványozta. Vasárnap este a gazdászok fátylaszenével tisztelek meg s a színpadon minden egyes megjelenése alkalmából egész virágzapor zudult fejeje.

**Tűz.** Dobos János türjei lakos lakházának hátulja a minap este kigyult és alig néhány per alatt a szuppos tető lángokban állott. Csakhamar a helyszínére értek a tűzoltók és derekasan hozálattak az oltáshoz, mégis úgy ez, valamint a szomszeds ház a lángok martalekává lett. Ugy mondják, hogy a tüzet Ág József idézte volna elő, ki egő szivarral leskelődött a ház körül kedvesere. Gyanúsított ellen megindítottak a vizsgálatot, addig azonban szabadlában van. A kár 900 forint tesz.

**Jégkerég a Balatonon.** A napokban beállott fagyos, hideg időjárás következtében két-három ízben is vékony jégkeréget oltott a Balaton vize, a kozbejött szél azonban pillanatok alatt szétverte a vizsínén képződött gyenge keréget. A nappali gyenge, enyhe időjárásból itélve alig van kilátás rá, hogy a fiatalaság forró vágyát képező jégspört, akorcsolyázás, karácsony előtt megkezdhető legyen.

**Pa-azat tanítói állásra.** Zalamegyében a novai kplebaniához tartozó Mikefa fiók községben a tanítói állásra folyó évi dec. 26-ig pályázat hirdettek. Jövödelme: I. Tisztesseges lakás, konyhakert és gazdasági épületekkel. II. készpénz 90 frt; III. 12 p. mérő buza buza és 18 p. mérő rozs 72 frt IV. o. tandíja 65 frt. V. 3 h. föld és 2 h. rét 13 frt VI. 30 szekér tűzifa 30 frt. VII. temetési stóla és harangozási díj 30 frt, összesen 300 frt. A tüzfát behordják, a földet és rétet a tanító műveli, és adóit is fizeti. A kérvények Tornycs Gábor novai esp. plebánoshoz küldendők.

**Vetőmagvak.** (*Mauthner Ödön tudósítása.*) *Vörös öhere.* A piac helyzete, úgy mint eddig, ez időszerint is csendes. Belföldi eredeti árúból némileg többet kínálnak, a forgalom mindazonáltal nem emelkedett, mert gyönge a kereslet.

**A gyermekbetegségek keletkezésének** meggátolhata abban rejlik, hogy a gyermek oly edzett és erős ellenálló képességet kifejthő szervezettel bírjon, mely a baj csiráját fejlődni nem engedi. Különféle ezt célzó gyógy-szerkeszítmenyek vannak fogvalomban, de általánosan tudott dolog, hogy csak egyetlen szer létezik, mely a hozzá fűzött várakozásnak minden tekintetben megfelel; s e szer a csukamájolaj. A gyermekek a közönséges csukamájolaj

Dinnyés dünyögve fordult meg.  
— Milyen számok jöttek ki?  
— Törődöm is én velük. Én ehés vagyok; feltizenkettő, kerits pénzt.  
— Ráérint még; barátom, aki háromnegyed tizenkettőtől nem tudja kispukulálni, mit ebédel tizenkettőkor, az nem méltó az ebédre.  
— No hát én meg azt mondom, hogy az ilyen klasszikus mondasókból nem tudok jól lakni; ha fel nem kelsz, leöntelek.  
Mit volt mit tenni, Dinnyés felcühölődött, öltözött és elment kincs keresni.  
Kétség és remény közt tovább, mint egy óráig várta szorongva Farkas, mikor végre beállított.  
— No van pénz, beszélj!  
— Mit beszéljek én, majd beszél a pénz: itt van két tizes.  
— Két tizes! — majd a padlásig ugrott Farkas. — Hol szerezted?  
— Nagyon egyszerűen. Elmentem Eckstein Arnold ur lakására. Mindenekelőtt bocsánatot kértem az éjjeli félreértésért, aztán kifejeztem előtte abbéli reményemet, hogy mi ezental jóbarátok leszünk; olyan kedélyes összekülönbözés, mint az éjjel, többet nem fog történni közöttünk. Ez nagyon hízelt nekí. A látogatás vége aztán az lett, hogy minden elképzelhető és el nem képzelhető garaneia felemlítése után rávettem, hogy adjon egy csomó könyvet — részletfizetésre.  
— És adott?  
— Adott, pedig milyeneket!? Csupa remekíró diszkötésben. Mikor aztán megvolt a könyv, el az antikváriushoz, eladtam husz pengőért.  
Farkas hatalmas kacagással honorálta barátját.  
— Van már ebéd! Gyereünk!  
— És boldogan mentek ebédelni; eszükben sem volt a tegnapi kétszáz forint siralmas sorsára gondolni, pedig de gunyosan mosolygott az a falon lóggó rettenetes alak.

bevételeit undorodnak, s ezért nagyon hézagpótló a Zoltán-fele csukamájolaj, melynek sem íze, sem kellemetlen szaga nincs s a gyermekek, valamint felnőttek, szívesen veszik be. Főraktár Kaszter Sándor gyógyszerüzében, hol üvegenként 1 frtért kapható.

**Allategészségügyi kimutatás** vármegyénkben nov. hó 28-án: *Lépfene*: Battyk 1 u., Tüske-Szent-Péter 2 udv., összesen 2 község 3 udvar. *Rühkór*: Andrásbida 3 u., Botfa 3 u., összesen 2 község 6 udvar. *Sörtészség*: Alsó-Hahót, Bak, Balaton-Hídvég-pusztá, Bessenyő, Boeska, Botfa, Felső-Mánd, Felső-Páhok, Hegykerület VIII., Kányavár, Kehida, Kerka-Szent-Miklós, Kis-Csernec, Kis-Komárom, Köveskálá, Paesa, Páka, Rigyác, Sárhida, Söjtör, Ujduvar, Véged, Zala-Egerszeg, Zala-Erdőd, összesen 24 község.

**Piaci gabona árak.** Zala-Egerszegen f. hó 3-án tartott heti vásár alkalmával a következő piaci árak voltak metermázsánként: buza 12 frt 50 krtól 12 frt 50 krig; rozs 8 frttől 8 frt 40 krig; árpa 7 frt 50 krtól 8 frt 30 krig; kukorica 5 frt 50 krtól 6 frt; zab 5 frt 50 krtól 6 frt; krumpli 1 frt 60 krtól 2 frt.

## I R O D A L O M.

A Magyar Hirlap alkalmi kiadását lapunk helybeli előfizetői jelen számunkhoz mellékelve veszik. Felhívjuk reá olvasó közönségünk figyelmét.

**„Zalavármegye az 1848-49-iki szabadságharcban”** című, 176 lapra terjedő — most különösen érdekes — munkából még kapható néhány példány. Ötven évvel ezelőtt, hogy mi szerepe volt Zalának és fiainak a nagy drámában, ezt kapja részletesen megírva a könyvben az érdeklődő 1 frtért Novák Mihály szerző-kiadónál Andrásbida, u. p. Zala-Egerszeg.

**„Az 1848-49-iki Magyar Szabadságharc Történetének”** Gracza György szerkesztésében most jelent meg a 93-ik füzet, melyben a szerző befejezvé az emigráció működésének leírását, Kossuth végnapjaira tér át. A jövő füzetben immár az életrajzokra kerül a sor, s a nagyszabású munkát még ez idén befejezik. A füzet képei: Garibaldi. Az olaszországi magyar legió zászlószentelése Nápolyban 1860. okt. 21-én. Magyar garibaldista. Reitter Gyula. Horvéd emlékérem. Görgei Arthur 70 éves korában. A ceglédi szász küldöttség Kossuthnál Baracconében 1877. jan. 24-én. Kossuth Lajos dolgozószobája, turini lakása, temetése Budapestén 1894. április 1-én.

**Igen érdekes füzete** a „Szalay-Baróti Magyar Nemzet Történetének”-nek a most megjelent 73-dik füzet. II-dik József császár, a fejedelmi filantróp, a nagy tehetségű reformer, a magyarok alkotmányának kíméletlen megtámadója, trónra léptével egyúttal kezdődik s oly megkapó eleven színekkel festi az autokrata császár merész reformjait, hogy ennél hívebb képet nem nyerhetünk a koronázatlan imperátor politikai és társadalmi reformátalakulásairól. Füzetünk kivételesen ez egyszer két külön műmelléklettel is bír. Az egyik-bár még semmi összefüggésben nem áll, a most tárgyalt korról — uralkodó királyunk I. Ferenc Józsefnek ifjúkori arcképe, a másik pedig I. Napoleon ama háromnyelvű próklamációjának egy kibővített reprodukciója, melyet a francia császár a magyarokhoz intézett. Egyébként a füzet a következő szöveg illusztrációkat hozza: Battyhányi József gróf, Magyarország primása. A türelmi rendelet emlékére vert érem. VI-dik Pius pápa. VI. Pius pápa és II. József találkozása. II. József elrendeli a koronának Bécsbe szállítását. II. József német nyelvű rendeletének kezdete.

**Az új honalapítás kora.** A nemzeti államalkotás korának nevezi Ballagi Géza a magyar nemzet történetének azt a fényes korszakát, mely 1815. és 48. közé esik. A magyar nemzeti állam megalkotása azonban egyértelmű az új honalapítással, mert Magyarország akkor lett valóban állam, midőn a demokratikus s ezzel szorosban egybeferrott nemzeti eszmék, megtermékenyítvén az elméket és szíveket, valósággá válnak; midőn csaknem félszázados küzdelem után leomlanak a rendi válaszfalak, a földnépe egygyé lett a nemességgel, osztozván terhekben és jogokban egyaránt. A szó és a toll fegyverével küzdő hősök harca volt ez a harc, a legkomolyabb, a legfenségesebb ezer éves multunk összes harcai közt. Amit Petőfi a népről mond, hogy „egyik kezében ekeszarva, másik kezében kard”, tökéletesen ráillik e kor hőseire, kik elkeseredett harcot vívnak az abszolutizmussal, a rendi s osztálybeli különbséghez görcsösen ragaszkodó rövidlátósággal, míg ugyanakkor lázas szorgalommal dolgoznak a gazdasági s kulturális tekintetben szegény, elmaradott országnak az európai kulturálmok sorába való illesztésén. Ott látjuk egyenként és együtt a csatasorban, a csatasor előtt, történelmünk legszebb korának hőseit: a politikusokat és írókat, Széchenyit, Wesselényit, Kölcseyt, Beöthyt, Kossuthot, Deákot. Köztudomású dolog, hogy ennek a fényes kornak legalaposa ismerője Ballagi Géza, s csak természetesnek találjuk, ha Szilágyi Sándor, az Athenaeum által kiadott Magyar nemzet történetének szerkesztője, őt bizta meg a kor leírásával. Olvasván azonban Ballagi hatalmas művét, mely a Magyar nemzet történetének kilencedik kötete, lehetetlen eltúlkolunk azt a rendkívüli hatást, melyet mint történetíró tesz reánk. Nyilván része van ebben a nem közönséges hatásban magának a tárgynak is, mely önkénytelenül ragad magával, de a figyelmes olvasót nem vezeti félre ez a körülmény s bizonyára lelkes dicsérettel kíséri az író lapról lapra. Ballagi Géza öt könyvre osztja föl nagy munkáját. Az első könyv a rendi alkotmány kitartóztatását rajzolja, a második (A nemzeti állam eszméje) Széchenyi politikai és társadalmi akcióját, a harmadik az 1832-36-iki országgyűlés tárgyalásait, a negyedik a szabadelvű irány hódítását s végül az ötödik az új állam alapjait tárja elénk, elvezetvén 48-ig. Valamint e nagyszabású történeti mű minden kötete, ez is rendkívül gazdag műmellékletekben és szövegekben. Körülbelül 40 művészi kivitelű műmelléklet s vagy 200 szövegek díszíti Ballagi könyvét, mely tartalmában és külsejében méltó az

új honfoglalás korához. Ára díszes félbőr kötésben (barna és piros színben) 8 frt. Kapható minden könyvkereskedésben.

**Minden gondos háziasszon** bizonyára örömel veszi tudomásul a „Háztartási Napló” megjelenését. Ennek a könyvnek megjelenése mint tartalomjegyzéke mutatja a háziasszony ésszerű gazdálkodását nemcsak elősegíti, de lehetővé teszi azt, hogy kevés fáradsággal, csupán egy-egy szám bejegyzése által, kiadásait és bevételeit mindennap pontosan egybevehesse; meggyőződhetik arról is, ha valjon a ma beszerzett cikkeket nem-e olcsóbban vagy drágábban fizette már előbb, avagy némely tárgy nem idegenített-e el esetleg hűtlen cseléd által. A „Háztartási Napló” világosan kimutatja, hogy a szükséges lakás berendezések, élelmi cikkek, tisztogatás, javítás, ruházat, egy-egy gyermek neveltetése, szótakozás, utazás, jótékonyaság, gyógykezelés, kertészkedés, gazdálkodás, cselédfizetés stb. mennyibe került külön-külön. Ezen részletes kimutatás hű képét adja költségezésünknek és így abból okulást meríthetünk a jövőre. A „Háztartási Napló”-ban minden háztartási szükséglet cimenként külön-külön rovatban van megnevezve és ennélfogva a pontos vezetéshez csak a kiadott összegnek az illető rovatban való bejegyzése szükséges. Ezenkívül a „Háztartási Napló” még igen sok hasznos jegyzék lapokat tartalmaz, a többek közt a mosásba kiadott ruha jegyzékét egész évre. Családi összeköttetések, a családban előforduló születések, házasságok, halálozások és egyéb családi események feljegyzése. Konyha receptek gyűjtésére: ez természetesen idő múlva a házi asszony legjobb szakács könyvét képezi. Még sok más hasznos jegyzék lapot tartalmaz a „Háztartási Napló”. Ennek a valóban hézagpótló könyvnek hangzatos szavakkal való ajánlása felesleges és hisszük, hogy az a házi asszony a ki férje jövődelmét ismeri s költségezésében a megengedhető korlátokat átélpen nem akarja, nehogy a családfőre öntudatlanul bajt hozzon esetleg helyrepuolhatatlan kárt okozzon, — bizonyára sietni fog a „Háztartási Napló” megszerzésére. A „Háztartási Napló” e hó folyamán jelenik meg esinos kiállításban. 1 frt. előleges beküldésének bérmentve küldi el a „Máramarosi Híradó” szerkesztősége M.-Szigeten.

A „Vasárnapi Lapok” e héten is pompás, változatos tartalommal jelent meg. A haladó idő valóságos tükré ez a szépirodalmi képes újság. Minden eseményt felkarol, s azt úgy adja képekben, hogy a szemnek is vonzó és gyönyörködtető. A most megjelent szám tartalma: Ut az éjbe, költemény, Mezei Ernő-től. — Művészeti közviszonyok Lázár Béla-tól. — A leszámlás, elbeszélés, Vértési Gyula-tól. — Premier látogatók, Raya-tól. — A betléri kastély. — Vadászpihenő, költemény, Martos Ferenc-től. — Könyv és mosoly, regény, Beniczkyne Bajza Lenke-től. — Viszsaemlékezés a hatvanas évekből, Gerlóczy Károly-tól. — Találkozás, elbeszélés, Cyprián (Andor József)-től. — Árulás, elbeszélés, Prém József-től. — Morzsák — Tünetések, Lazzaroni-tól. — Különfelek: A nagyvilágból, a „főváros”, irodalom, színház, képeinkhez, képtálcya, a szerkesztő üzenetei. Ezen kívül 4-ed iv mellékletben Sátán regénye: a „Szépség ó Felsege”.

**Báli selyemszöveteket 35 krtól** 14 frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér, színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként sima, csikos, kockázott, mintázott, damaszt s. a t. (mint egy 240 különböző minőség, 2000 szín- és mintázatban s. a. t.) a megrendelt árakat postabér és vámmentesen, házhoz szállítva, valamint mintákat postafordultával küldik **Henneberg G.** (es. és k. udvari szállító) **selyemgyári Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kros, levelező-lapokra 5 kros belyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek.

## N y i l t - t é r.

### Nyilvános köszönet

**Wilhelm Ferenc urnak, gyógyszerész Neunkirchenben, Alsó-Ausztriában, a rheuma és kösvény elleni vértisztító thea feltalálójá.**

Midőn jelen sorokkal a nyilvánosság elé lépek, teszem ezt, mert kötelességemnek tartom Wilhelm urnak, neunkircheni gyógyszerésznek, legbensőbb köszönetemet nyilvánítani a kitünő szolgálatért, amit nekem tett kitünő vértisztító theája közvény fájdalomaimban és egyúttal mindazoknak, akik e fájdalmas betegségben szenvednek, figyelmét fel akarom hívni erre a kitünőnek bizonyult théára. Nem vagyok képes leírni a borzasztó fájdalmakat, amiket teljes három éven keresztül minden időváltozás alkalmával szenvedtem tagjaimban s a melyektől semmi gyógyszer, sem kénfűrdőzés meg nem szabadított. Alvás nélkül töltöttem éjszeleket ágyamban, étvágyam elveszett s testi erőm napról napra fogyott. Fent nevezett théáját négy héten át használván, a fájdalomtól nemesak teljesen megszabadultam, hanem most is, mikor már hat hete théát nem iszom, egész testi állapotom megjavult. Abban a meggyőződésben vagyok, hogy mindenki, aki hasonló bajokban szenved s ezen théát használja, épen úgy, mint én, áldani fogja Vilhelm Ferenc urat, ezen thea feltalálóját.

Kitünő tisztellel.

**Butschin - Sreiffeld grófné,**  
főhadnagy neje.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
**UDVARDY IGNÁC.**

6988/tk. 1897. szám.

## Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. trvszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy *Tóth Gergely* nagy-rákosi lakós végrehajtónak *Kovács János (piros) és neje László Juli* végrehajtást szenvedők elleni 60 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén lévő, a kustánszegi 79. sztkjvben László Juli tulajdonánál fölvetett következő ingatlanra: 402. sz. alattira 76 frtban, 490. sz. alattira 32 frtban, 493. sz. alattira 34 frtban, 508. sz. alattira 40 frtban. II. A kustánszegi 316. sztkjvben Kovács János és neje László Juli tulajdonánál fölvetett 507. számú ingatlanra 39 frtban, III. a németfalui 56. sztkjvben 787. szám alattira 108 frtban, IV. a németfalui 183. sztkjvben 188. sz. alatt Kovács János tulajdonánál fölvetett ingatlanra 133 frtban, V. a németfalui 181. sztkjvben 186. sz. alatt ugyanazok tulajdonánál fölvetett ingatlanra 67 frtban, VI. a németfalui 141. sztkjvben 183. szám alatt fölvetett ingatlanból  $\frac{2}{3}$ -ad rész jutalekára 35 frtban megállapított kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1897. évi december hó 27-én délelőtt 9 órakor** Németfaluban, **ugyanaz nap délután 3 órakor** Kustánszegben a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10<sup>0</sup>/o-át vagyis 7 frt 60 kr, 3 frt 20 kr, 3 frt 40 kr, 4 frt, 3 frt 90 kr, 10 frt 80 kr, 13 frt 30 kr, 6 frt 70 kr, 3 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyi-miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.  
Zala-Egerszegen, 1897. évi augusztus hó 9-én.

**Rutich,** kir. trvszéki bíró.

## Mellbetegség,

köhögés, valamint a légeső, gége, tüdőhurutos bántalmak, továbbá **nehéz lélegzés, szűknellőség, asthma, elnyálkásodás, zihálás, fojtó köhögés, rekedtség,** kezdődő **tüdőgümőkór** a leggyorsabban és legjobban gyógyítható az években keresztül a **Legjobbnak bizonyult, az orvosi rendelés folytán elterjedt és az orvosoktól ajánlott szerrel: a Szent-György teával,** egy doboz 50 kr. és a hozzá tartozó Szent-György hurut-por egy doboz 50 kr. pontos orvosi utasítással együtt. **Siker pár nap múlva már tapasztalható.** Két csomagnál kevesebb nem küldetik.

Postán való küldésnél 20 krral több a csomagolásért és a postai bevényért (portó nélkül). Minden megrendelés egyenesen a **Szent-György gyógyszerárhoz** intézendő (Becc V.2. Wimmergasse 33.).

A pénznek postai utalványval való előleges beküldése kívánatos.

Kérjük a hirdetés kivágni és megőrizni!

5957/tk. 897. szám.

## Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy *Isó Ferenc* ügyvéd végrehajtónak *Horváth Anna* férj. *Gerencsér István* mellénci lakós végrehajtást szenvedők elleni 24 frt 63 k. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbíró területén lévő, a mellénczi 44. sz. tkjvben A. 5. 6. sor 418/b/1 és 429/b. hrsz. a. foglalt ház, udvar, kert, szántó és közös legelőbeli illetőségből álló ingatlanokból *Horváth Anna* férj. *Gerencsér István* végrehajtást szenvedő nevének álló, az adó alapján 383. frt 50 krra becsült  $\frac{1}{2}$ -ed részére, valamint a mellénczi 45. sz. tkjvben A. I. 3. 5. 7. 9. 10 sor 53/b. 153/a., 226/a. 34/b. és 429/a. hrsz. alatt felvett szántóföld és rét ingatlanokból, valamint az ehhez tartozó  $\frac{1}{4}$ -ed telek utáni legelő illetőségből végrehajtást szenvedő nevének álló, az adó alapján 409 frtra becsült  $\frac{1}{2}$ -ed részre 383 frt 50 kr. és 409 frtban az árverést ezzel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1898. január hó 22-ik napjának délelőtt 10 órakor** Melléncz községben a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10<sup>0</sup>/o-át vagyis 38 frt 35 krt, és 40 frt 90 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óradékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1897. november 11-én.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

**Horváth,** kir. albiró.

# ! Fontos mindenkinek !

A gyáramban készült legfinomabb és legjobbnak elismert

## Uj Rum-Kompozíciómmal

a legkitűnőbb és legjobb

### thea rum

hideg uton minden készülék nélkül, azonnali használatra 5 perc alatt előállítható. Ezen rum nem jön többé literenkint, mint 30-80 kr. (erősség szerint) és kezeskedem, hogy megfelel 1-4 forintig árusított rumnak.

**Törköly, cognac, sziviorium, egyéb szeszes italok és likörök fenti mód szerint 100%-al olcsóbban készíthetők nagyban és kicsinyben az általam gyártott és hozzávaló kompozíciókkal.**

Ajánlom egyúttal csomagokban és kimérve a legfinomabb orosz theát, meglepő sikerrel járó **borerősítő szeszt**, tisztító és savtalanító porokat, az **összes borbetegségek elleni szereket**, borpincészeti-, mezőgazdasági cikkeket és a legjobbnak elismert permetező fecskendezőket a legolcsóbb gyári áron.

Arjegyzéket és utasítási könyvecskét kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

## BAROS GÁBOR

eszencia- és kompozíció-gyáros.

A „három kék gölyőhöz.”

Budapest, VII. Dohány-utca 1.

(Huszár-fele ház, az izraelita templommal szemben).

5958 és 5959/tkv. 1897. sz.

## Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. bíróság, mint tkvi hatóság, közhírré teszi, hogy a *Bellatinéz vidéki takarékpénztár* végrehajtatonak *Treiber Orsola* és *Treiber Ferenc* végrehajtást szenvedők elleni 24 frt 50 kr. és 40 frt tőkekötés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. bíróság területén levő, a kebelei 29. sz. tkvben A l. 12. 5 sor 40. 84. és 656. hrsz. alatt felvett ingatlanokból a B. 6. alatti bejegyzés szerint *Treiber Orsola* végrehajtást szenvedő nevének álló, az adó alapján 319 frta becsült részre; a kebelei 70. sz. tkvben A + 1 sor 694. hrsz. a. felvett szülő ingatlanból a B. 9. alatti bejegyzés szerint *Treiber Orsola* nevének álló, az adó alapján 60 frta becsült részre; és az ugyanezen tkv A + 2 sor 734. hrsz. a. felvett szülő ingatlanból ugyanannak nevének álló, az adó alapján 52 frta becsült részre; a kebelei 275. sz. tkvben A + 1 sor 198. hrsz. a. felvett ingatlanból a B. 7. alatti bejegyzés szerint *Treiber Orsola* nevének álló, az adó alapján 163 frta becsült részre; a kebelei 271. sz. tkvben A + 1 sor 228. hrsz. a. felvett ingatlanból a B. 11. alatti bejegyzés szerint ugyanannak

nevének álló, az adó alapján 80 frta becsült részre; a kebelei 272. sz. tkvben A + 1 sor 113. hrsz. a. felvett ház, udvar és kert ingatlanból a B. 7. alatti bejegyzés szerint ugyanannak nevének álló, az adó alapján 304 frta becsült részre; és az ugyanezen tkv A + 2 sor 114. hrsz. a. felvett ingatlanból ugyanannak, az adó alapján 15 frta becsült birtokilletőségére; a kebelei 350. sz. tkvben A + 1 sor 317. hrsz. a. felvett ingatlanból a B. 5. alatti bejegyzés szerint ugyanannak nevének álló, az adó alapján 79 frta becsült részre; a kebelei 353. sz. tkvben A + 1 sor 732. hrsz. a. felvett szülő ingatlanból a B. 5. alatti bejegyzés szerint *Treiber Orsola* nevének álló, az adó alapján 30 frta becsült részre; és az ugyanezen tkv A + 2 sor 769. hrsz. a. felvett ingatlanból ugyanannak az adó alapján 50 frta becsült birtok illetőségére; a kebelei 233. sz. tkvben A + 1 sor 39. hrsz. a. felvett ingatlanból a B. 1. alatti bejegyzés szerint *Treiber Ferenc* nevének álló, az alapján 107 frta becsült részre; az ugyanezen tkv A + 2 sor 85. hrsz. a. foglalt ház, udvar és kert ingatlanból ugyanannak az adó alapján 175 frta becsült birtok jutalékára; és az ugyanezen tkv A + 3 sor 657. hrsz. a. felvett ingatlanból az adó alapján 57 frta becsült birtok illetőségére; s végül a kebelei 242. sz. tkvben A + 1 sor 101. hrsz. a. felvett ház, udvar és kert ingatlanból *Treiber Ferenc* végrehajtást szenvedő nevének álló, az adó alapján 278 frta becsült 1/4-ed részre; az ugyanezen tkv A + 2 sor 221. hrsz. alatt felvett ingatlanból ugyanannak nevének álló, az adó alapján 38 frta becsült 1/4-ed részre; az ugyanezen tkv A + 3 sor 258. hrsz. a. felvett ingatlanból ugyanannak nevének álló, az adó alapján 36 frta becsült 1/4-ed részre; és az ugyanezen tkv A + 4 sor 606. hrsz. a. felvett ingatlanból ugyanannak az adó alapján 88 frta becsült 1/4-ed rész birtokilletőségére; végül a kebelei 283. sz. tkvben A + 1 sor 664. hrsz. alatt foglalt ingatlanból *Treiber Ferenc* végrehajtást szenvedő nevének álló, az adó alapján 68 frta becsült 3/4-ed részre 319 frt, 60 frt, 52 frt, 163 frt, 80 frt, 314 frt, 15 frt, 79 frt, 30 frt, 50 frt, 107 frt, 175 frt, 57 frt, 378 frt, 38 frt, 36 frt, 88 frt és 68 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy az fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi január hó 25-ik napján délelőtt 10 órakor Kebele községben a község házánál megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kikiáltási áron alól is eladottnak fognak.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 2881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Alsó-Lendván, 1897. évi november hó 10-én.

Herváth, kir. aljbíró.

## Értesítés!

Alulírott tiszteletteljesen hozom a n. é. község b. tudomására, hogy Zala-Egerszegen gépjavitó és lakatos üzletemet

### uj gépekkel

ismételten felszereltem, úgy hogy a legmeszebb menő kívánalmaknak is képes vagyok a leggyorsabb és pontos munkával eleget tenni.

Közlősen felhívom a t. malomtulajdonosok b. figyelmét az ujonnan beállított

### hengerrovátkoló

### gépemre.

Továbbá javítok mindenféle mezőgazdasági gépet jótállás mellett.

Kérem a n. é. község kegyes pártfogását.

Kiváló tisztelettel

Lusker János

okl. gépész és lakatos.

## TÖLGYFA ELADÁS.

Dobri községben 31 darab fennálló tölgyfa folyó évi december 15-én d. é. 10 órakor a községi bíró házánál árverés utján el fog adatni.

### A KIKIÁLTÁSI ÁR 600 FORINT.

Az árverező az árverés megkezdése előtt kötelesek a becsár 10%-át bánatpénzzel letenni. A vételár fele része az árverés befejezése után azonnal, — másik fele pedig a fakátvétele, illetve a munka megkezdésekor készpénzzel fizetendő.

Konkoly Sándor,

községi bíró.

## Rendkívül érdekes nyilatkozatokat kaptunk az „Asbest”-talpbélés hasznosságáról az ország minden részéből. Bizonyára érdekelni fogja önt, ha mutatónak közlünk néhányat:

Tisztelt Doctor ur!

Az asbest betétű cipők kitűnőnek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden láb-fájásom, úgy hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni

Dánoson, 1897. szeptember 17.

tisztelő híve:

Wekerle Sándor.

Högyes orvos-tudor urnak Budapesten.

„Dr. ur szabadalmát képező Asbest-talpbetétekkel, úgy könnyű nyári, mint vadászcipőmet ellátván, a használat alatt tapasztalt előnyöket: kellemes puha járás, úgy nagyobb járásnál a lábunk a horzsolástól megóvása, mint kétségtelen eredményeket, doctor urnak tudomására hozni részemről szives kötelességemnek tartom.

Budapest, 1897. szeptember 6-án.

Rónay János, orsz. képviselő.

Eötvös Illés Károly jogtudós, a kiváló publicista, a következőket írja:

„Az Asbest cipőtalpak nagyszerűen beválnak egész családomnál, a kitűnő gyártmányt a legmelegebben ajánlhatom.”

Szombathelyi Antal koltai földbirtokos a többiek közt a következőket írja:

„Vadászat alkalmával használtam az Asbest talpbélést: a járás könnyebb és kellemesebb volt, mert lábam nem eszett ide-oda.”

Kossa Rezső siklósi ügyvéd:

„A ki egyszer Asbest talpbétét használt, soha többé nem fogja azt nélkülözni. Meggyőződésem, hogy a ki ad a kényelmes lábbelire, az Asbest talpbélést fog viselni.”

Végh Árpád m. kir. posta- és táviró főtiszt Zágrábban, ezeket írja:

„Tisztelt Doktor ur!

Korszakos megbecsülhetlen találmányának teljes elismeréssel kell adóznom akkor, midőn visszagondolok azon időre, midőn lábamon bőrkeményedés, gyakori lébbizadás igen kellemetlenül, mondhatni az idegességig zseniroztak. Azon négy év óta azonban, hogy Asbest talpbélésű cipőket viseltem, sem a lábtól gyakori meghiúsulás, sem semmi lábbajok, melyek előbb a cipőktől eredtek, nem kineznek, de kalocsnit sem kell hordanom, mert új feltalálmányu Asbest talpbélésű cipőt teljesen vízhatlanok. Teljes elismeréssel és hálával vagyok hazafias tisztelettel.”

Zágráb, 1897. augusztus 29.

## Asbest-talpbélés. Csak utánvét mellett.

Felnőtteknek 35-46. számig . . . . . frt 1.20  
Gyermekeknek 20-34. számig . . . . . „ .60

Kapható az első magyar Asbest-áru gyárnál  
Budapest, VI. kerület, Sziv-utca 18. szám.

Kizárólagos elárusító Zala-Egerszegen: **DEUTSCH MANÓ FIAI** bőrkereskedő cég.

### Pályázati hirdetmény.

Zalavármegye Légrad nagyközség képviselőtestülete által, a nagyközség tulajdonát képező „Gyurgyánczi” és „Szent-Háromsági” erdő és a hozzájuk tartozó mező és rét őrzésére

rendszeresített erdő-őri állásokra, külön-külön pályázat hirdettetik.

A megválasztandó erdő-őrök javadalmazása: külön-külön 180 forint készpénz fizetés, havi utólagos részletekben Légrad nagyközség pénztárából, 2 hold szántóföld és 2 hold rét haszonélvezete, szabadlakás az erdőben lévő erdőházban, 2 drb. szarvasmarha és 4 darab sertés tarthatási jog és szabad fájzás.

Felhívtnak mindazok, akik ezen állások bármelyikét elnyerni óhajtják, szakképzett-ségüket, eddigi szolgálatukat és erkölcsi maguk viselkedését feltüntető bizonyítványokkal felszerelt kérvényeiket legkésőbb **december hó 25-éig** Légrad nagyközség előljáróságához küldjék be.

A szolgálatba lépés határideje 1898. évi január hó 1-ső napja.

Kelt Légradon, 1897. november 21-én.

Kovács Gyula sk.,  
községi jegyző.

Lyubits György sk.,  
községi bíró.

The Continental  
Bodega Company  
Valódi hamisítatlan  
külföldi borok



- Portbor.
- Sherry.
- Madeira.
- Marsala.
- Malaga.
- Tarragona s. a. l.

Legjobb  
bevásárlási forrása  
Raktár:

ZALA-EGERSZEGEN  
JÁN FERENCZ  
fűszer-kereskedőnél.

Igen praktikus utazáskor — Nélkülözhetetlen kis használat után.  
Orvosrendőrileg megvizsgálva.  
(Bizonyítvány Bécs, 1897. jul. 3.)

Sarg's  
**Kalodont**

A legjobb és legolcsóbb  
FOGTISZTÍTÓ SZER.

A szájnak kiöblítése pusztán fog- vagy szájjal nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartásához. E célból fogtisztító szernek használata válik szükségessé.

Mindenütt kapható.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller  
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentét az idő megpróbálásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tag-szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebbbirtéku utánnat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

Főszerkesztő: **Magyar Ujság** Felelős szerkesztő:  
Gajári Ödön. politikai napilap Kende Zsigmond.  
Megelőzi a Budapesten megjelenő összes napilapokat.

## A ma története

az ujság. Friss és pontos krónikája a nap eseményeinek. Felhasználásával a modern technika hatalmas vívmányainak, hirt hoz és hirt ad haladéktalanul mindarról, a mi fontos, érdekes és említésre méltó történik az egész világon. A villamos drót a gondolat gyorsaságával közli vele az is, a mi a földgömb túlsó felén történik, avatott kezek élvezetes formába öntik a hirt és a rotációs gép percek alatt ezer meg ezer példányban ontja a friss ujságot. A hírszolgálat mai általános, hatalmas fejlettségénél is gyorsaság tekintetében az egész hazai sajtó élén áll a

„Magyar Ujság”, a mely a vidéken még ugyanazon a napon, a kora reggeli órákban értesíti a közönséget a legutóbbi huszonnégy óra eseményeiről. **Teljes tízenkét órával előzi meg tehát a Budapesten reggel megjelenő összes napilapokat.** A

„Magyar Ujság” melynek főszerkesztője Gajári Ödön, felelős szerkesztője Kende Zsigmond, az egyetlen a vidéken már kora reggel megjelenő szabadelvű irányú nagy politikai napilap. Munkatársai a magyar publicistika, a magyar szépirodalom és az ujságírói kar legjobb erői; saját levelezői vannak az ország minden városában és a külföld valamennyi jelentékenyebb helyén, a kik haladék nélkül értesítenek minden érdekes eseményről. Elve a gyorsaság, pontosság és megbízhatóság. Mindent megír, a mi igaz, de semmit, a mi valótlan. Elejétől végig érdekes, de a hazug szenzációt nem hajbássza. A hangja komoly, tisztességes és mindig irodalmi színvonalon álló. Kiterjeszti figyelmét a társas élet minden ágazatára és az egyetlen magyar napilap, melynek naponta

külön állandó kerékpár rovata van.

Noha terjedelme a többi napilapokkal egyenlő, sőt némelyikét felül is mulja, a

„Magyar Ujság”

a legolcsóbb budapesti napilap; mert előfizetési ára egy évre csak 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt, 1 hónapra 1 frt.

Egyes szám ára vidéken is csak 4 kr.

A Magyar Ujság Karácsonyi Ajándéka egy irodalmi becsü

gyönyörűen kiállított 3 (három) bolti áru diszmi

(Benedek Elek: Magyar Népköltés Gyöngyei)

lesz, a melyet díjtalanul megkap mindenki, a ki a Magyar Ujság-ra legalább egy negyedévre előfizet.

Mindezeket az óriási előnyökön felül, a melyekhez foghatóval egyetlen más ujság sem szolgál olvasóinak, a

„Magyar Ujság”

még külön, rendkívüli kedvezményt is nyújt előfizetőinek, a mennyiben

a hazai világirodalom száz kiváló művét

majdnem teljesen ingyen, a bolti ár egy negyed részéért bocsátja rendelkezésükre.

Mutatványszám kívánatra ingyen

Czím:

A Magyar Ujság kiadóhivatala

Budapest, Ferencziek-tere 3.

A Magyar Ujság egyes példányai minden ujságelárusítónál kaphatók.

### Pályázati hirdetmény.

Zalavármegye tek. alispánjának 1897. november 25. évi 30209/ni. 97. sz. a. kelt rendelete folytán a város tanácsa közhírré teszi, hogy Zala-Egerszeg rend. tan. városnál lemondás folytán üresedésbe jött, 450 frt évi fizetés és 100 frt lakbér illetményvel javadalmazott egy irnoki állás fog választás útján 1897. évi december hó 16-án betölteni.

Felhívtnak a pályázni óhajtók, hogy képességüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket a fenti határnap d. e. 9 órájáig a v. tanácsánál annál inkább benyújtsák, mert a később érkezettek tekintetbe vehetők nem lesznek.

Zala-Egerszeg 1897. november hó 30-án.

Botfy Lajos  
polgármester.

### KIADÓ LAKÁS.

Két külön bejáratu szoba

gargon embereknek

azonnal kiadó. Ugyanott teljes étkezés is nyerhető. Közelebbi felvilágosítással özv. HODINÁNE urnő szolgál, kinek lakása a Templomalja-utcában van.

## Karácsonyi eladás.

# SÜTZ SÁNDOR

vászon- és divatáru kereskedésében

CHENILLE kendő 22 kr.

7 méteres végek:

Duplaszeles szövet	1 frt 20 kr.
Gyapot diagonal	1 frt 75 kr.
Sottis divatszövet	2 frt 10 kr.
Legujabb divatu kelmek	2 frt 50 kr.

23 meteres végek:

1 vég Stefánia vászon	4 frt.
1 „ (E) Chiffon	4 frt.
1 „ Belső huzat	4 frt.
1 „ Csikos kanavász	3 frt 50 kr.

Csakis saját kezelésű, fehérneműk kiválasztott jó anyagból, gondosan fehérítve.

Függönyök és szőnyegek nagy választékban.

Double Peluche-Lambrequin 3 frt.